



八大湖街道党工委为留青过年人员送去祝福。



八大湖街道党工委上门慰问留青过年人员。



社区工作人员为居民办理“荣军卡”。



社区志愿者为居民免费理发。



高邮湖路社区居民们展示自己的作品。



八大湖街道开展“礼遇道德模范,弘扬德善力量”活动。



高邮湖路社区举办“红红中国结·编织中国梦”活动。



志愿者上门为出行不便的居民免费理发。

# 别样春节 同样温暖 多彩迎春 模式开启

## 牛年春节临近,八大湖街道开展系列活动带您奔向幸福明天

□半岛全媒体记者 徐彦彦 通讯员 林立竹 乔帅

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。时光飞逝,转眼间,鼠年的点点滴滴,一幕一幕犹似昨日,牛年春节已经悄然而至,浓厚的年味和新春的气息从四面八方飘来……为积极营造就地过年、暖在心间的文明氛围和浓厚欢乐祥和的节日气氛,八大湖街道开展了多彩的迎春系列活动,让居民过个幸福年。

### 春之温度

#### 编个中国结,扬我中国心

“先是打金刚结,然后盘线,用珍珠针固定,结成一个饼状,最后收线……”2月3日,高邮湖路社区会议室里一片和谐温馨。据了解,高邮湖路社区举办“红红中国结·编织中国梦”活动,邀请市南区文化馆朱艳莉老师为居民讲授中国结的寓意和制作流程、技巧注意事项等。朱艳莉一边制作一边讲解,手把手教大家制作方法。居民们在一旁观察着打结的方法,一边动起手来制作,专注而认真。整个学教过程气氛热烈。一个多小时的创作后,一个个鲜红、喜庆的“中国结”在大家的手中诞生了。春节这个传统节日日前开展此项文化传承活动,很好地激发了社区居民的爱国热情。

为深入贯彻党的十九届五中全会精神,贯彻落实省、市、区委工作部署要求,更好发挥志愿服务在服务百姓民生、促进社会文明进步中的重要作用,努力营造欢乐祥和的节日氛围,近日,高邮湖路社区组织了社区志愿者在社区举行了以“我们的节日·春节新时代文明实践”为主题的志愿服务活动。

本次志愿服务活动通过义诊和理发两项服务,解决了社区部分居民的实际需求,弘扬了奉献友爱互助进步的志愿精神。在了解到社区内有老人行动不便,无法来到活动现场后,志愿者主动上门,在老人家中为其进行了理发,受到了老人的称赞。志愿者刘志华认为,社区对居民们的事情十分关心用心,平常自己也受益于社区和谐的生活环境,新春佳节来临之际,自己应该用理发技艺为居民做公益,奉献一片爱心。

### 春之牵挂

#### 慰问困难户,表我为民心

春节将至,为给留青过年的外来务工人员弥补家乡的那份温馨与快乐,让他们感受到青岛这座城市的温度,八大湖街道工委在永嘉路社区举办“温馨永嘉欢乐年”为主题系列活动。从腊月廿三开始,小年送水饺、最美劳动者评选、最美祝福评选、幸运之星评选及抢红包等一系列活动精彩纷呈,持续到除夕之夜。

腊月廿三是中华传统节日小年,“温馨永嘉欢乐年”主题活动正式启动。八大湖街道党工委领导亲到辖区内的顺丰快递和蜂巢快递,为160多名留青过年的外来务工人员送去水饺和街道党工委的祝福。

除了外地留青过年人员,街道、社区始终把居民的生活挂在心上,节前还对各类困难家庭开展了慰问活动,为他们准备了米、面、油等过节物资。各社区负责人还上门看望了部分困难居民,送上慰问品的同时,询问他们的生活和工作情况,鼓励他们坚定信心,乐观生活。社区的慰问对困难居民过一个欢乐祥和的春节是有力保证,也使困难群众感受到了党和政府的关怀。

同时,八大湖街道还开展了“礼遇道德模范,弘扬德善力量”道德模范走访慰问活动,街道主要领导分别走访慰问了“感动青岛”“德耀市南”道德模范等先进典型代表,走访看望过程中,领导们代表辖区干部群众感谢模范人物的善行义举,肯定他们为精神文明建设做出的积极贡献,叮嘱他们保重身体,把新春的关怀及温暖送到他们身边。

### 春之守护

#### 规范餐厨物,护舌尖安全

春节来临,居民们的“舌尖安全”更要守护。近日,八大湖街道综合执法中队开展了为期两个月的餐厨废弃物专项整治行动。根据上级要求,八大湖街道综合执法中队本次联合办事处、社区及环卫等部门一同进行。切实加强餐厨废弃物管理,规范餐厨废弃物收运处置秩序,有效保障广大市民春节期间餐桌上的食品安全。

近日,八大湖综合执法中队、办事处、社区和环卫等部门开展专项整治行动,结合垃圾分类工作,重点整治餐厨废弃物未分类或分类质量差、拒签餐厨垃圾收运协议以及非法处置餐厨废弃物等行为。对新田路、吴兴路周边3家餐厨废弃物产生单位的未签订餐厨垃圾收运协议、餐厨垃圾未分类投放等进行查处,均下达了限期整改通知书。同时,向餐厨废弃物产生单位发放了《山东省餐厨废弃物管理办法》《青岛市餐厨废弃物管理办法》等宣传材料,指导产生单位按照法律法规要求进行正确处置餐厨废弃物,倡导餐饮单位引导顾客践行光盘行动,制止和劝阻餐饮浪费行为。

八大湖街道综合执法中队中队长王运亮表示,2020年全年对餐厨废弃物整治执法检查29次,出动执法人员210余人次,检查餐厨废弃物产生单位79家,下达限期整改通知书27份,发放宣传材料130余份。联合执法活动的开展,打击了餐厨废弃物违法行为,确保餐厨废弃物规范化收运、资源化处置,为捍卫岛城市民“舌尖安全”,打造方便温馨之城提供保障。

### 春之荣誉

#### 办理“荣军卡”,彰显仪式感

“我觉得作为一名退役军人,拥有‘荣军卡’是国家对我们的认可,我感觉很自豪,尤其是快要过年了,我觉得这是最好的新年礼物。”八大湖街道前来办理“荣军卡”的刘先生高兴地说道。2月1日是“荣军卡”开始办理的第一天,在各个办理点,“荣军卡”办理工作有序开展中,街道对每一位来办理“荣军卡”的退役军人热情服务,细心解答,按序引导发放明白纸,为他们送上福袋,并为他们拍照留念。

据了解,2月1日至2月28日进行“荣军卡”集中办理。八大湖街道很多人符合办理条件。大湖街道采取分区、分时、多级、多次的办理模式,防止人员聚集。严格落实疫情防控相关规定,在各办理点门口设置检测点,要求来办“荣军卡”的人员佩戴口罩、出示健康码、测量体温,并注重办理现场的疫情防控工作,保持办卡人员间距,做到不聚集、不扎堆。

前期,八大湖街道为全面落实习近平总书记关于“让军人成为全社会尊崇的职业”有关要求,增强退役军人的荣誉感、幸福感,通过公众号、现场咨询、电话咨询以及公共安全点对点信息发送等方式,做好“荣军卡”的前期宣传工作。

八大湖街道将引导办卡退役军人关注青岛市退役军人事务局微信公众号,做好“荣军卡”及“荣军联盟”有关宣传解释工作,保证服务宣传到位。特别是对办卡需求的退役军人中年龄大、病重、行动不便的特殊群体安排工作人员提供上门服务,解决广大退役军人的后顾之忧。

### 春之新意

#### 征集短视频,“新春云拜年”

2021年,注定又是不平凡的一年,这个春节,就地过年成为新时尚,减少走亲访友,提倡网络拜年,八大湖街道隆重推出“新春云拜年”短视频征集活动。

无论是在坚守岗位或是正与家人团聚,只要身处八大湖街道的居民,都可以拿起手机,拍摄拜年贺岁祝福短视频,“幸福八大湖”微信公众号与您共贺新春,一起分享优秀作品。

视频内容可以围绕就地过年,以体现温情回顾、感恩奋进、亲情祝福等内容;也可以分享2020年收获,畅谈2021年心愿;也可以体现对自己的期许,对亲朋好友的感谢,对八大湖街道的赞许和祝福,对坚守一线守护大家平安过年的防疫、消防、交通通讯、水电气等民生保障部门值守人员的感恩等;内容积极、健康、向上,至少有一种春节元素,语言中体现“我(们)在八大湖街道……”结尾加上春节祝福。街道将在“幸福八大湖”微信公众号择优推送视频。

视频格式不限,手机能播放即可;拍摄设备不限,相机、摄像机均可。如果是手机拍摄,请进行横屏录制,吐字清晰、画面稳定;视频时间请控制在30~60秒之内;拍摄对象衣着必须干净整洁、大方喜庆,拍摄背景美观整洁。

征集时间:2021年2月2日~2月8日;征集方式:请将作品发送至邮箱 bhdhdqk@163.com,注明视频名称与作者信息(姓名、联系方式、作品简介);联系电话:85779807。就地过年,同样精彩,同样欢乐。欢迎八大湖居民积极参与。



## 供热系统为什么不能私放供热水

□半岛全媒体记者 王一婷 整理

供热过程中,有用户感觉家中暖气片温度不高,自行打开暖气跑放放水,甚至还有接上水阀私放供热水使用的违规用热行为。

供热管道里要有足够的水量才能保持供热系统的正常运行,私放供热水提高温度“治标不治本”,容易导致供热系统亏水或气塞,严重时,会使整个区域供热管网系统压力失衡,导致局部或全供热系统不能稳定供热,甚至整个供热系统停运,严重影响自家和其他用户正常采暖。

因此,如果用户感觉家中温度不够,最好是联系就近联系所属区域“供热管家”查找原因,采取相应措施。要文明用热,不要私自放水,避免造成不良后果。